

体坛话题

天津津门虎要退出中超的消息还未散尽,新科中超冠军江苏队又传被投资方苏宁舍弃。让人唏嘘的是,贵为冠军球队,江苏队却未找到愿意接手的企业,按目前的形势,中超冠军被迫解散也不是没有可能。

放弃治疗

两年前,天津还是一座有两支中超球队、每年上演德比的足球重镇,没想到如此之快,就从顶级联赛的版图中消失。天津权健因投资方权健被查,改名天津天海受行政托管后无人问津,被迫解散。去年,天津泰达惊险保级,却仍难逃厄运。名字改成了天津津门虎,却丝毫也没有留在中超的虎胆雄心。

自去年足协杯结束后,天津津门虎队放假至今,队员们已为俱乐部的解散做好准备。前国脚肖智独自在广州大学城基地训练;外援苏亚雷斯正在等待仲裁,以期恢复自由球员身份,然后加盟葡超波尔图队;外援阿奇姆彭则有望转会河南建业队。1月29日,天津津门虎队没能如期提交工资奖金确认表。按照中国足协要求,若天津津门虎不能在本月底前解决资金问题,将不能获得新赛季准入资格。遗憾的是,双方的投资方泰达集团确认退出。

实际上,津门虎队内已欠薪长达8个月,欠薪金额超过3亿元。泰达集团已经在内部表态,放弃继续投资球队,并将决定以文件形式分别送至有关部门,目前正等待批复。如果放弃投资,津门虎俱乐部要清算清所有队员合同期内的薪水,数额高达9亿元,如果有这点钱,按中国足协对中超俱乐部限投6亿元的新政,是可以把球队继续维持下去的,但即便如此,泰达集团仍放弃球队。得知泰达退出,整个天津却没有一家企业愿意接手,



□ 苏宁退出,江苏队球迷神情
本版图片 IC

■ 泰达体育场修缮工程迟迟不见开工

津门虎无人接手 新冠军难寻下家

投资方退出两支中超球队处境尴尬

这个情况甚至不如天海托管时,也让当地主管部门无可奈何。球迷因此形容津门虎的命运是“直接接管,放弃治疗”。

还没谈拢

和津门虎相比,江苏队的命运更让人揪心。贵为中超新科冠军,球员们却在奖杯还未焐热之际,就连身上的球衣都要脱下了。球队投资方苏宁集团已确认放弃球队,而这并非见好就收,真的也是没钱玩了。

和已投资球队23年之久的泰达相比,苏宁还是中超一股年轻的力量,近些年的大投入也为球队带来丰厚回报。去年的中超赛季,江苏苏宁在淘汰赛阶段一鼓作气,先后击败上港和恒大,历史上首次举

起中超冠军的火神杯。但夺冠的喜悦还未散去,一场“地震”就在球队内部发生了。

特谢拉、埃德尔、桑蒂尼等外援先后离队,冠军教头奥拉罗尤交出帅印,他透露自己率球队夺冠后,俱乐部投资方反应冷淡,没有任何庆祝的意思。实际上,此刻苏宁已确定退出球队。几天后,苏宁集团董事长张近东在内部的讲话曝光,他要求集团收缩战线,围绕零售主业,其他不在主赛道的,该关的关,该砍的砍,主动做减法。这个减法里,就有刚赢得中超冠军的江苏队。

苏宁要退,那么有人愿意进吗?比起津门虎,江苏队的希望要大一些。苏州、无锡两地均有意接

下江苏队,但目前仍无下文。据了解,苏州希望引进一支中超球队,但提出的条件是以赞助的方式参与俱乐部建设,并要求球队主场迁至苏州。但在赞助费用等方面,双方并没有达成一致。而无锡希望收购球队,这是苏宁乐意的,但双方实质接触后,苏宁开出的价格让无锡方面无法接受。

江苏队目前有5亿元的债务,这里面主要是球员的欠薪。由于在扶持球队的方式上,苏宁集团与江苏省相关主管部门有一定分歧,不排除中超冠军“零转让”的可能,而考虑到本月底的准入期限将至,最坏的结果是江苏队就地解散。

首席记者 金雷

场外音

有些声音将泰达和苏宁的退出,归结于俱乐部推行中性名称的新政。其实,若不改中性名,投资企业仍会退出。症结的根本在于投资足球不挣钱,反而年年亏钱,一旦企业调整战略,这一块,是优先被放弃的。

去年是情况最差的,因为疫情等的影响,很多企业入不敷出。这波风浪中,船小的直接被打翻,船大的则调转航向,减轻负重,力求安全回港。这里面反映的,是职业足球伪市场化的尴尬。

上赛季,各家俱乐部分到了多少钱?第一笔是700万,第二笔凑上后大概有1000万。但这点收入,对球队每年几个亿、甚至几十个亿的投入来讲,杯水车薪,还不够一名主力的工资。

中国足协是察觉到了这股危机,为此力推限薪限薪的新政,但多米诺骨牌已经到了倒下的节奏,先是中乙、中甲,如今经疫情等外围因素轻轻一推,中超冠军也要崩盘。

可以说,比起去年,今年的联赛更难。在力保亚洲区40强赛的背景下,职业联赛却陷入低谷。津门虎和江苏队以外,还有球队至今不引援、无主帅、未集训。希望“焕燃亿心”的口号,还能叫的响。

别赖中性名

◆ 金雷



□ 柯洁今上阵攻擂

农心杯日本出局中韩对决

柯洁能终结申真谔连胜吗?

昨天下午进行的第22届农心杯世界围棋团体锦标赛决赛阶段第12局的比赛,韩国队副将申真谔执黑中盘击败日本队主将一力辽,取得本届大赛

的四连胜,也让日本队率先出局。这样,大赛又回到中韩对决的局面,今天,中国队主将柯洁上阵攻擂,此战将决定中国还有

□ 申真谔还能赢吗?

申真谔四连胜

日本围棋曾在农心杯上有过辉煌,第7届农心杯,依田纪基连胜韩国赵汉乘、中国孔杰和韩国李昌镐助日本队捧杯,这却是日本在农心杯拿下的唯一一座冠军,此外的农心杯中韩两国棋手表现更佳。前21届比赛,日本队仅有8届主将有取胜的记录,在两届赛事中取胜的主将仅井山裕太一人。这一次,为日本队镇守城池的重任落到一力辽九段肩上,他去年连夺日本棋圣和天元两大头衔,并杀入第9届应氏

杯四强。

一力辽已连续七届代表日本出战农心杯,总成绩在日本棋手中名列前茅,不过自第19届起,他连续不敌中国的党毅飞、范廷钰和杨鼎新。本届农心杯是一力辽首次担纲日本队主将,而他的对手是韩国副将、世界冠军申真谔。这是两人第一次在正式大赛中遭遇。

昨天下午开始的比赛,执白的一力辽前半盘表现相当不错,没让申真谔占到什么便宜。后半盘白棋本有机会抢先一步攻击中腹黑棋,顺势得以走强自身,可惜率先进入

读秒的一力辽未能抓住良机,申真谔在左侧进行交换后如愿取得先手,从容回到中腹补强,此刻白棋已完全处于下风,无力回天。最终白棋大龙被屠,双方下至第135手,一力辽投子认输。

柯洁已无退路

随着一力辽输棋,日本队在本届农心杯率先出局,这也是日本队连续15届农心杯率先出局。目前韩国队还有申真谔和朴廷桓,中国队只剩主将柯洁。今天下午,柯洁上阵攻擂,出战老对手申真谔。

两人上一次交手是去年12月的华为手机杯围甲联赛,申真谔获胜。但在近期的世界大赛上,柯洁占优。去年11月的三星杯决赛,柯洁2比0胜出夺冠。去年6月的LG杯本赛季轮和前年的LG杯半决赛,柯洁都淘汰了申真谔。不过挟农心杯连胜唐韦星、井山裕太、杨鼎新一力辽之勇,申真谔也盼望着复仇之战。展望与柯洁在农心杯上的对决,申真谔表示,虽然是团体赛,但自己一直把它当作世界大赛的半决赛和决赛来对待,“当然是很想赢,而且因为是柯洁所以

更让我在意,当然我也会更加用心,然后保持平常心下,一如既往地全力以赴。”

目前的形势与去年有些相似,当时作为主将的柯洁出场,终结韩国朴廷桓四连胜的势头,为中国最终拿下农心杯冠军。而这一次,柯洁需要尽快调整好状态。去年围甲结束后的世界大赛,柯洁在LG杯决赛遭申旻埈逆转丢掉冠军。新年前后,中国棋手均缺少实战锻炼,而申真谔算上农心杯已下了18盘棋,取得16胜2负的好成绩。

首席记者 金雷